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اولین لیست تیم امید با هدایت عبدی 
حسین عبدی، سرمربی تیم ملی فوتبال امید 
ایران، لیست نخست بازیکنان دعوت‌شده به 
اردوی آماده‌سازی این تیم را برای حضور در مسیر 
رقابت‌های بازی‌های آسیایی ناگویا اعام کرد. بر 
اساس اعلام کادر فنی، ۳۷ بازیکن به اولین اردوی 
تیم امید فراخوانده شده‌اند که این اردو از ساعت 
۱۷ روز دوشنبه ۲۸ اردیبهشت در مرکز ملی فوتبال 
آغاز خواهد شد و بازیکنان باید خود را به کادر فنی 

و اجرایی معرفی کنند.
این لیست با هدایت حسین عبدی تدوین شده 
و هدف اصلی آن، ارزیابی اولیه بازیکنان جوان و 
شناسایی ترکیب مناسب برای رقابت‌های پیش‌رو 
در سطح قاره‌ای عنوان شده است. کادر فنی تیم 
امید قصد دارد در این اردو ضمن بررسی وضعیت 
فنی و بدنی بازیکنان، ساختار اولیه تیم را نیز 

شکل دهد.
نفرات این لیست را آرشا شکوری، ادیب زارعی، 
آرمین عباسی، محمدعلی شکیبا، مرصاد سیفی، 
فرزین معامله‌گری، علیرضا همایی‌فر، ابوالفضل 
ع، عرفان درویش عالی،  ذلیخایی، محمدمهدی زار
امین حزباوی، علی حسنی، یاسین جرجانی، 
حسام نفری، مسعود محبی، نیما اندرز، مهدی 
مهدوی، سهیل صحرایی، بهرام گودرزی، پوریا 
لطیفی‌فر، مبین دهقان، ابوالفضل زمانی، عباس 
حبیبی، علیرضا عنایت‌زاده، قاسم لطیفی، یوسف 
مزرعه، افشین صادقی، محمدحسین صادقی، 
اسماعیل قلی‌زاده، مهدی گودرزی، مهدی جعفری، 
عباس کهریزی، عرفان جمشیدی، محمدجواد 
حسین‌نژاد، سعید سحرخیزان، پوریا شهرآبادی و 

ابوالفضل موردی تشکیل می‌دهند.
در میان اسامی اعلام‌شده، حضور چند بازیکن 
شاخص بیش از سایرین مورد توجه قرار گرفته 
است. از جمله دعوت‌شدگان می‌توان به محمدجواد 
حسین‌نژاد اشاره کرد که با عملکرد قابل توجه خود 
در رده باشگاهی توانسته نظر کادر فنی را جلب کند. 
همچنین امین حزباوی دیگر بازیکنی است که در 
خط دفاعی به تیم دعوت شده و انتظار می‌رود 

یکی از مهره‌های کلیدی در اردوهای آینده باشد.
در خط حمله نیز نام سعید سحرخیزان به چشم 
می‌خورد؛ بازیکنی که با عملکرد تهاجمی خود در 
فصل اخیر توانسته جایگاه مناسبی در فوتبال ایران 
پیدا کند و حالا فرصت حضور در سطح ملی امید را 

به دست آورده است.
در مجموع، فهرست اعلام‌شده ترکیبی از بازیکنان 
جوان و مستعد در پست‌های مختلف است که 
از باشگاه‌های گوناگون لیگ‌های داخلی انتخاب 
شده‌اند. کادر فنی تیم ملی امید امیدوار است 
با برگزاری اردوهای منظم و ارزیابی دقیق، بتواند 
تیمی منسجم و آماده برای رقابت‌های بین‌المللی 

آینده شکل دهد.
این اردو نخستین گام رسمی تیم امید در مسیر 
آماده‌سازی برای بازی‌های آسیایی ناگویاست و قرار 
است در مراحل بعدی، بازیکنان بیشتری مورد ارزیابی 

قرار گیرند تا ترکیب نهایی تیم مشخص شود.

تلاش دولت برای برگزاری دیدارهای 
تدارکاتی تیم ملی

سیدمحمد شروین اسبقیان، معاون توسعه ورزش 
از  قهرمانی و حرفه‌ای وزارت ورزش و جوانان، 
برنامه‌ریزی جدی برای برگزاری دیدارهای تدارکاتی 
تیم ملی فوتبال ایران در جریان اردوی آماده‌سازی 
این تیم در ترکیه خبر داد و تأکید کرد که همه 
ظرفیت‌های اجرایی کشور برای موفقیت ملی‌پوشان 

در مسیر جام جهانی به کار گرفته شده است.
به گزارش برنا، سیدمحمد شروین اسبقیان دراین 
خصوص اظهار داشت: »برنامه‌ریزی‌هایی انجام 
شده تا تیم ملی فوتبال ایران در مدت حدود ۲۰ 
روز حضور خود در ترکیه، چند دیدار تدارکاتی برگزار 
کند. به گفته او، هدف اصلی این اردو افزایش 
هماهنگی، آمادگی بدنی و ارتقای کیفیت فنی 
بازیکنان پیش از رقابت‌های مهم بین‌المللی است.«
وی با اشاره به حمایت همه‌جانبه دولت افزود: 
»تمام تاش دولت، وزارت ورزش و حتی شخص 
رئیس‌جمهور بر این است که برنامه‌های آماده‌سازی 
تیم ملی به بهترین شکل ممکن اجرا شود و هیچ 
کمبودی در مسیر آماده‌سازی وجود نداشته باشد. 
اسبقیان تأکید کرد که نگاه ویژه‌ای به تیم ملی 
فوتبال وجود دارد و این تیم به عنوان نماینده ایران 
در سطح جهانی از اهمیت بالایی برخوردار است.«
معاون توسعه ورزش قهرمانی و حرفه‌ای همچنین 
با اشاره به دیدگاه ورزشی رئیس‌جمهور گفت: 
»رئیس‌جمهور محترم، مسعود پزشکیان، فردی 
علاقه‌مند به ورزش و فوتبال است و پیش‌تر نیز 

دیدارهایی با اعضای تیم ملی داشته است.« 
او افزود که توجه به ورزش همواره در دستور کار 
شخص رئیس‌جمهور قرار داشته و این موضوع به 
روند حمایت‌ها از تیم ملی سرعت بخشیده است.
اسبقیان در ادامه تصریح کرد که برگزاری مسابقات 
دوستانه در ترکیه می‌تواند نقش مهمی در افزایش 
آمادگی فنی تیم ملی ایفا کند و این دیدارها فرصت 
مناسبی برای کادر فنی جهت ارزیابی بازیکنان پیش 

از رقابت‌های رسمی خواهد بود.
وی در بخش دیگری از صحبت‌های خود با اشاره 
به اهمیت حضور ایران در رقابت‌های جهانی 
گفت: »حضور تیم ملی در جام جهانی نه تنها یک 
موفقیت ورزشی، بلکه فرصتی برای نمایش اقتدار 
و همبستگی ملی است.« او تأکید کرد که ورزشکاران 
ایرانی با اتحاد و تلاش خود می‌توانند پرچم کشور 
را در بالاترین سطح بین‌المللی به اهتزاز درآورند.
اسبقیان در پایان خاطرنشان کرد: »با تکیه 
بر ظرفیت‌های موجود، حمایت‌های دولتی و 
رهنمودهای لازم، مسیر تیم ملی فوتبال ایران برای 
حضور قدرتمند در رقابت‌های پیش‌رو هموار خواهد 
شد و امید می‌رود نتایج قابل توجهی برای فوتبال 

کشور رقم بخورد.«

یوزها با ترکیب تجربه و جوانی در مسیر جام جهانی

ماجراجویی با چاشنی محافظه‌کاری

فهرست اولیه تیم ملی فوتبال ایران، متشکل 
از ۳۰ بازیکن با میانگین سنی حدود ۲۸.۷ سال 
که اخیراً منتشر شده، سؤالات متعددی را در 
ذهن کارشناسان و هواداران فوتبال برانگیخته 
است. این فهرست، بیش از آنکه صرفاً یک 
گزینش فنی به نظر برسد، نمایانگر رویکردی 
جوانگرایی  و  تجربه‌گرایی  میان  ترکیبی 
کنترل‌شده است. حضور پنج بازیکن زیر ۲۳ 
سال در این فهرست، اگرچه تا حدی میانگین 
سنی تیم را تعدیل کرده اما همچنان ستون 
فقرات اصلی تیم بر پایه بازیکنان باتجربه 
بنا شده است؛ موضوعی که هم می‌تواند 
به عنوان یک نقطه قوت برای ایجاد ثبات و 
رهبری در تیم عمل کند و هم در یک تورنمنت 
فشرده با بازی‌های پی‌درپی، به چالشی جدی 

از نظر آمادگی جسمانی و ریکاوری تبدیل شود.
در خط دروازه، رقابت برای تصاحب پیراهن 
شماره یک، همچنان در سایه ثبات نسبی قرار 
دارد. حضور چهار دروازه‌بان در این فهرست، 
از جمله چهره‌های شاخصی چون علیرضا 
بیرانوند، حسین حسینی، پیام نیازمند و 
محمد خلیفه، نشان از تمایل کادر فنی به ایجاد 
فضایی رقابتی برای افزایش انگیزه و آمادگی 
در این پست دارد. با این حال، واقعیت این 
است که تجربه و سابقه بین‌المللی بیرانوند، 
او را همچنان به عنوان گزینه اصلی و دروازه‌بان 
شماره یک تیم ملی مطرح می‌کند. حضور 
محمد خلیفه، به عنوان یک چهره جوان و 
آینده‌دار، بیشتر یک سرمایه‌گذاری بلندمدت 
برای آینده تیم ملی به نظر می‌رسد تا یک 
گزینه جدی برای نقش‌آفرینی اساسی در جام 

. و پیش‌ر
در خط دفاع، ترکیب منتخب، بیش از هر 
چیز بر تجربه و هماهنگی تکیه دارد. زوج 
شجاع خلیل‌زاده و حسین کنعانی‌زادگان که 
در سال‌های اخیر به عنوان ستون اصلی دفاع 
مرکزی تیم ملی ایفای نقش کرده‌اند، همچنان 

در این فهرست حضور دارند و نشانه‌ای از 
تغییرات جدی در این بخش از زمین دیده 
نمی‌شود. در کناره‌های خط دفاعی نیز رقابت 
تنگاتنگی میان بازیکنانی باتجربه و توانمند 
مانند رامین رضاییان، صالح حردانی، میلاد 
محمدی و احسان حاج‌صفی برای حضور در 
ترکیب اصلی در جریان است. نکته قابل توجه 
در این بخش، گرایش کادر فنی به استفاده از 
بازیکنان چندپسته مانند علی نعمتی است؛ 
موضوعی که نشان می‌دهد انعطاف‌پذیری 
تاکتیکی و توانایی بازی در چند پست مختلف، 
بر ثبات تخصصی و محدود شدن به یک پست 

خاص، اولویت داده شده است.
در خط میانی، عمق ترکیب و تنوع گزینه‌های 
موجود قابل توجه است، اما توازن میان 
بازیکنان تخریبگر و بازیساز، همچنان محل 
سؤال و ابهام است. حضور بازیکنانی با 
خصوصیات دفاعی و جنگنده مانند سعید 
عزت‌اللهی، روزبه چشمی و محمد قربانی در 
کنار چهره‌های تکنیکی‌تر و خلاق‌تری مانند 
علیرضا جهانبخش و مهدی ترابی، نشان 
می‌دهد که تیم ملی در تاش برای ایجاد 

محسن ذاکری
خبرنگار
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گزارش یک

ترکیبی متعادل و همه‌جانبه در خط میانی است. 
با این حال، غیبت برخی چهره‌های جوان‌تر و 
خلاق‌تر مثل جواد حسین‌نژاد در این پست و 
همچنین تکیه همزمان بر چند هافبک دفاعی 
بازی‌های  در  می‌تواند  مشابه،  خصوصیات  با 
گره‌خورده و بسته، مشکل‌ساز شود و قدرت مانور 

تاکتیکی تیم را محدود کند.
در فاز هجومی، تنوع اسمی در فهرست اولیه تیم 
ملی بالاست، اما انسجام تاکتیکی و هماهنگی بین 
مهاجمان با توجه به تغییرات گسترده به واسطه 
حذف سردار آزمون، همچنان نیاز به اثبات دارد 
و باید در بازی‌های تدارکاتی مورد ارزیابی قرار 
گیرد. مهدی طارمی، بدون تردید، محور اصلی 
خط حمله تیم ملی محسوب می‌شود و سایر 
مهاجمان بیشتر نقش مکمل و پشتیبان را ایفا 
خواهند کرد. حضور بازیکنانی مانند امیرحسین 
حسین‌زاده و علی علیپور، نشان می‌دهد که کادر 
فنی به دنبال ترکیب تجربه لیگ داخلی و کیفیت 
لژیونرها در خط حمله است اما نکته قابل تأمل، 
کنار رفتن برخی مهاجمان باتجربه مثل سردار 
آزمون و شهریار مغانلو است که  انتظار می‌رفت 

در این لیست حضور داشته باشند.
یکی از مهم‌ترین نکات این فهرست، حضور 
پررنگ بازیکنان زیر ۲۳ سال است؛ از جمله 
محمد خلیفه، دانیال ایری، امیرمحمد رزاقی‌نیا، 
کسری طاهری و امیرحسین محمودی. این 
گروه از بازیکنان جوان، اگرچه در حال حاضر 
نقش مکمل را در تیم ملی ایفا می‌کنند اما پیام 
روشنی از تغییر نسل تدریجی در تیم ملی به 

همراه دارند. درخشش احتمالی این بازیکنان 
جوان در جام پیش‌رو، می‌تواند آینده تیم ملی 
را بازتعریف کند و نویدبخش ظهور نسل جدیدی از 
ستاره‌ها باشد، هرچند که فشار رقابت در سطح 
جام جهانی برای آنها بسیار سنگین و طاقت‌فرسا 
خواهد بود و مهم‌ترین مسأله این است که آیا 
قلعه‌نویی اصاً می‌خواهد به آنها بازی دهد یا 
مثل آریا یوسفی که در جام ملت‌های آسیا همراه 
تیم ملی بود، این جوانان قرار است بازی‌ها را از 

روی سکو تماشاگر باشند.
 کنار گذاشتن بازیکنانی مانند سردار آزمون، 
نشان  و شهریار مغانلو،  اللهیار صیادمنش 
می‌دهد که معیار انتخاب بازیکنان برای حضور 
در تیم ملی، صرفاً نام و سابقه آنها نبوده است و 
احتمالاً فرم فعلی بازیکنان و میزان انطباق آنها 
با برنامه تاکتیکی مدنظر کادر فنی، نقش اصلی را 

در این انتخاب‌ها ایفا کرده است. 
در مجموع، این فهرست را می‌توان ترکیبی از 
ثبات محافظه‌کارانه و جوانگرایی محدود دانست. 
تیم ملی، بیش از آنکه در مسیر یک بازسازی 
کامل و اساسی قرار داشته باشد، در حال اصلاح 
تدریجی ساختار خود است. موفقیت یا عدم 
موفقیت این رویکرد، نه در نام‌های حاضر در 
لیست، بلکه در میزان هماهنگی، انسجام تیمی 
و جسارت تاکتیکی بازیکنان در زمین مسابقه 
مشخص خواهد شد؛ جایی که تجربه به تنهایی 
کافی نیست و تصمیم‌های لحظه‌ای و خلاقیت 
فردی بازیکنان، می‌توانند سرنوشت یک مسابقه 

و حتی یک نسل را تغییر دهد.

حسام حسن در 
بخش دیگری 

از مصاحبه، به 
شکاف موجود بین 

بازیکنان داخلی و 
لژیونرها اشاره کرد 

و آن را عمدتاً ناشی 
از تفاوت در تجربه 
و میزان قرارگیری 

در معرض 
رقابت‌های سطح 

بالا دانست

گزارش

»پس از سال‌ها کار و اعتماد عمومی، اکنون 
در آستانه نهایی‌سازی نقشه راه تیم ملی 
مصر برای جام جهانی ۲۰۲۶ هستیم.« این 
بخشی از اظهارات حسام حسن، سرمربی 
تیم ملی مصر، است که در جدیدترین 
مصاحبه‌اش از پیشرفت قابل توجه پروژه 

فنی تیم فراعنه خبر داد.
حسام حسن، سرمربی باتجربه تیم ملی 
مصر، تأکید کرده است که کادر فنی این 
تیم به مرحله پیشرفته‌ای از برنامه‌ریزی 
برای حضور در رقابت‌های جام جهانی 
۲۰۲۶ رسیده است. او که با هویتی مستقل 
و ایده‌های بومی، به دنبال ایجاد سبکی 
متمایز برای فراعنه است، اعلام کرد که اغلب 
»ارکان اصلی« تیمش برای این رویداد بزرگ 

شناسایی شده‌اند و تنها تغییرات جزئی و 
نهایی، منوط به وضعیت جسمانی و فنی 

بازیکنان در آستانه مسابقات خواهد بود.
حسام حسن در پاسخ به سؤالی درباره 
دروازه‌بان اول تیم ملی، فاش کرد که این 
تصمیم تقریباً نهایی شده است؛ هرچند 
به دلیل حفظ روحیه رقابت و آمادگی 
حداکثری، نام این دروازه‌بان را رسانه‌ای 
نکرد. او تأکید کرد: »دروازه‌بان اصلی تیم 
در اصل مشخص شده، اما تا لحظه آخر، 
همه چیز باز است.« این اظهارات در حالی 
مطرح می‌شود که محمد الشناوی، کاپیتان 
با تجربه تیم و دروازه‌بان الاهلی، سال‌ها 
گزینه اول فراعنه بوده است اما شاید تغییر 

نسل نزدیک به نظر می‌رسد.
سرمربی ۵۸ ساله مصر در ادامه به 
چالش‌های اخیر تیم اشاره کرد و گفت: »ما 
فراز و نشیب‌هایی در فرم بدنی و اعتماد به 
نفس چند بازیکن کلیدی مانند امام عاشور، 

محمد الشناوی، مصطفی محمد، محمد 
حنی و ربیع رامیاً را تجربه کردیم اما کادر فنی 
با کار مؤثر خود توانست ثبات و اعتماد را به 
تیم بازگرداند.« او عملکرد تیم در بازی‌های 
اخیر را بسیار دشوار ارزیابی کرد و دلیل 
حفظ نتایج مثبت را انضباط و وجدان کاری 
بالای بازیکنان دانست و افزود: »رسیدن به 
صعود بدون شکست در مقدماتی، هرگز 

تصادفی نیست.«
حسام حسن در بخش دیگری از مصاحبه، 
به شکاف موجود بین بازیکنان داخلی و 
لژیونرها اشاره کرد و آن را عمدتاً ناشی 
از تفاوت در تجربه و میزان قرارگیری در 
معرض رقابت‌های سطح بالا دانست. او 
تأکید کرد که تمرکز اصلی‌اش بر عملکرد 
و نتیجه است نه مسائل قراردادی و اولویت 
او جلب رضایت هواداران از طریق نتایج 

ملموس است.
این سرمربی که خاطرات دوران بازیگری‌اش 

ترکیب اصلی مصر مشخص شد

حسام حسن:رسیدن به صعود هرگز تصادفی نیست

پیوندی عمیق با تاریخ فوتبال مصر دارد، با اشاره 
به صعود تاریخی تیم ملی به جام جهانی ۱۹۹۰، 
آن را یکی از تعیین‌کننده‌ترین لحظات زندگی 
فوتبالی خود توصیف کرد. او همچنین از اینکه 
به عنوان یکی از چهره‌های ماندگار فوتبال 
شناخته می‌شود، از جمله دریافت تقدیرنامه 
از سپ بلاتر، رئیس پیشین فیفا، ابراز غرور کرد.
حسام حسن در پایان صحبت‌های خود، بر 
اهمیت حفظ خونسردی و حرفه‌ای‌گری در کنار 

خط طولانی تأکید کرد و گفت: »اگرچه شور و 
اشتیاق جوهره فوتبال است اما مربی تیم ملی 
مصر همواره باید متانت و وقار شایسته فوتبال 
مصر را در صحنه جهانی به نمایش بگذارد.« با 
این اظهارات، به نظر می‌رسد فراعنه با برنامه‌ای 
مدون و چشمداشت به جام جهانی ۲۰۲۶، گام 
برمی‌دارند و تنها انتظار برای اعلام رسمی 
دروازه‌بان اول و آخرین تغییرات ترکیب، پایان 

این پروژه خواهد بود.

از اللهیار صیادمنش تا محمد جواد حسین نژاد

رؤیای سوخته ستاره‌های پشت خط مانده!

اعام فهرست تیم ملی فوتبال 
ایران برای اردوی ترکیه و آغاز مسیر 
آماده‌سازی جام جهانی 2026، برخلاف 
روال همیشه، بیشتر از نام‌های حاضر، 
با غایبان خبرساز شده است. کادر فنی 
تیم ملی این بار با قاطعیت و بی‌آنکه 
اغماضی در کار باشد، لیست نهایی را 
بسته و نام چند لژیونر و بازیکن باتجربه 

از فهرست خط خورده‌اند.
بی‌تردید مهم‌ترین غایب این لیست، 
سردار آزمون است. مهاجمی که 
سال‌ها به عنوان یکی از ارکان خط 
حمله تیم ملی شناخته می‌شد و 
تجربه دو دوره حضور در جام جهانی 
را در کارنامه دارد. او در آستانه سومین 
تجربه جهانی‌اش، به دلیل حواشی 
غیر ورزشی‌اش، جایی در فهرست 

ندارد. در کنار او، اللهیار صیادمنش 
نیز از جمع ملی‌پوشان کنار گذاشته 

شد. بازیکنی که سال‌ها در فوتبال 
اروپا حضور داشته و از نظر آماری، 

ارائه داده  عملکرد قابل قبولی 
است. حذف او در شرایطی 
رقم خورده که برخی بازیکنان 
با آمار پایین‌تر در اردو حاضرند؛ 

موضوعی که پرسش‌های زیادی 
درباره معیارهای انتخاب ایجاد 

کرده است. محمدجواد حسین‌نژاد، 
دیگر لژیونر فوتبال ایران در روسیه، 
با وجود نمایش‌های رو به رشدش 
در فصل اخیر، جایی در فهرست 
 نهایی پیدا نکرد و نامش در میان 

خط‌خوردگان دیده می‌شود. شهریار 
مغانلو، مهاجم بلندقامت حاضر در 
لیگ امارات نیز دیگر چهره‌ای است که 
از لیست کنار گذاشته شده. هرچند 
آمار او در فصل اخیر درخشان نبوده، 
کارشناسان معتقدند سبک  اما برخی 
بازی تیم ملی و نیاز به یک مهاجم 
هدف، می‌توانست جایگاهی برای او 

در ترکیب ایجاد کند.
در حالی که نفرات خط دفاعی و 
دروازه‌بانی تا حد زیادی مشخص 
شده‌اند، پیش‌بینی می‌شود در اردوی 
ترکیه، حداقل چهار بازیکن دیگر از 

لیست نهایی خط بخورند. بر اساس 
شنیده‌ها، احتمال حذف یک وینگر، 
یک هافبک دفاعی و یک مهاجم وجود 
دارد. نام‌هایی چون هادی حبیبی‌نژاد، 
امیرمحمد رزاقی‌نیا، امید نورافکن و 
کسری طاهری در فهرست کسانی 
قرار دارند که در حالت نرمال و بدون 
کارشکنی احتمالی کشور میزبان در 
صدور ویزا، شانس کمتری برای ماندن 

در ترکیب نهایی دارند.
در میان خط خوردگان، حسین 
ابرقویی با پذیرش تصمیم کادر فنی، 
در  و  داد  نشان  حرفه‌ای  واکنش 
جدید‌ترین مصاحبه‌اش با پذیرش 
تصمیم کادرفنی اعام کرد: »این 
تصمیمی بود که گرفته شد و باید به 
آن احترام گذاشت. طبیعی است 
ناراحت باشم اما تلاش می‌کنم قوی‌تر 
برگردم.« ابرقویی تأکید کرد هدفش 
ادامه تلاش برای بازگشت به تیم 
ملی و حضور در جام ملت‌های 
آسیاست و موفقیت تیم ملی 
را مهم‌تر از مسائل شخصی 

می‌داند.
 فهرست فعلی تیم ملی بیش 
از آنکه درباره انتخاب‌ها باشد، 
درباره غیبت‌ها بحث‌برانگیز 
شده است. نبود چند چهره باتجربه 
و لژیونر، این پرسش اساسی را 
مطرح می‌کند که آیا ترکیب فعلی 
توان پاسخگویی به فشار بزرگ جام 
جهانی را دارد یا خیر. در نهایت، 
نتیجه در زمین مسابقه مشخص 
خواهد کرد که این تصمیم‌های 
جسورانه و بدون اغماض، تا چه اندازه 

درست از آب درآمده‌اند.

فوتبال همیشه حافظه‌ای بی‌رحم دارد. 
همان‌قدر که موفقیت را بزرگ می‌کند، 
شکست را هم مقابل چشم همه می‌گذارد. 
برای فرهاد مجیدی، سرمربی‌ای که روزی 
روی نیمکت استقلال با غرور از جمله 
معروف »من به اینها نمی‌بازم« استفاده 
می‌کرد، امروز فوتبال تصویری متفاوت 

ساخته است. 
تصویری که شاید بیش از هر چیز یادآور 
این حقیقت باشد که فاصله میان غرور 

و واقعیت، گاهی فقط چند فصل است. 
مجیدی در آخرین فصل حضورش روی 

نیمکت استقلال، موفق شد تیمش 
را بدون شکست قهرمان لیگ 

برتر کند. قهرمانی‌ای تاریخی 
که بدون تردید در کارنامه او 
نقطه‌ای درخشان محسوب 

می‌شود. 
اما آنچه پس از آن فصل بیش از 
موفقیت‌های فنی او مورد توجه 

قرار گرفت، نوع مواجهه او با 
منتقدان و فضای رسانه‌ای 

بود. مجیدی بار‌ها در 
مصاحبه‌هایش با لحنی 
طعنه‌آمیز و سرشار از 

جمله  اعتمادبه‌نفس 
»من به اینها نمی‌بازم« را 

تکرار کرد. 
جمله‌ای که هرگز مشخص نشد مخاطب 
دقیق آن چه افراد یا جریانی هستند، اما 
به مرور به نماد نوعی نگاه از بالا به پایین 

و احساس شکست‌ناپذیری تبدیل شد. 

حالا، اما شرایط در امارات برای او 
روایت دیگری نوشته است. البطائح 
تحت هدایت فرهاد مجیدی با ثبت ۱۳ 
شکست، در نهایت به دسته پایین‌تر 
فوتبال امارات سقوط کرده است. تیمی 
که در هفته پایانی، با وجود کسب تساوی 
برابر شباب‌الاهلی، به دلیل پیروزی رقیب 
مستقیمش نتوانست در لیگ بماند. این 
پایان تلخ برای سرمربی‌ای که زمانی تصور 
می‌شد مسیر صعودی بزرگی در فوتبال 
منطقه خواهد داشت، بدون شک 
ضربه‌ای سنگین به اعتبار فنی اوست.  
البته بررسی کارنامه مجیدی نیازمند 

نگاهی دقیق‌تر نیز هست. او پیش از 
قهرمانی تاریخی با استقلال، سه مقطع 
متفاوت هدایت این تیم را برعهده گرفت 
و در بسیاری از بزنگاه‌ها نتوانست انتظارات 
را برآورده کند.  شکست‌های مهم، حذف 
از جام‌ها و از دست رفتن فرصت‌های 
قهرمانی، بخشی از کارنامه‌ای بود که 
کمتر درباره آن صحبت شد. حتی در فصل 
قهرمانی بدون شکست نیز بسیاری معتقد 
بودند نقش ساختار مدیریتی وقت و ثبات 
ایجادشده در باشگاه، به‌ویژه حمایت‌های 
مصطفی آجورلو، در موفقیت استقلال 

نقشی تعیین‌کننده داشت. 
مشکل اصلی شاید نه خود شکست، بلکه 
نوع مواجهه با موفقیت باشد. در فوتبال، 
فروتنی اغلب همان حلقه گمشده‌ای 
است که می‌تواند مربیان را در روز‌های 
سخت نجات دهد. وقتی یک سرمربی 
خود را فراتر از نقد ببیند یا با ادبیاتی 
مبتنی بر تحقیر رقبا و منتقدان سخن 
بگوید، طبیعتاً روز‌های دشوار با شدت 

بیشتری به او بازمی‌گردند. 
امروز فرهاد مجیدی در موقعیتی 
قرار گرفته که دیگر خبری 
پیروزمندانه  شعار‌های  از 

نیست. 
تیمش سقوط کرده 
در  کاری‌اش  آینده  و 
فوتبال امارات با ابهام 
جدی روبه‌رو شده 
است. شاید حالا بیش از 
هر زمان دیگری، همان جمله 
معروف برای خودش معنایی تازه پیدا 
کرده باشد. فوتبال همیشه تیمی دارد که 
بتواند تو را شکست دهد، حتی اگر زمانی 

تصور کنی به هیچ‌کس نمی‌بازی.

مجیدی از »به همه نمی‌بازم« به »به همه می بازم« نزول کرد

سقوط آقای مغرور

سوژه روز نکته


